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ПЕРЕДМОВА​
 

Освітньо-наукова програма «Економіка» зі спеціальності С1 «Економіка та 
міжнародні економічні відносини (за спеціалізаціями)» формує цілісний світогляд 
майбутнього науковця-економіста, здатного осмислювати складну економічну 
реальність і продукувати нові знання, які мають значення в умовах глобальних і 
локальних викликів. Освітньо-наукова програма «Економіка» розроблена на підставі 
Законів України «Про вищу освіту», «Про освіту», Порядку підготовки здобувачів 
вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти 
(наукових установах), затвердженого Постановою Кабінетів міністрів України від 
23.03.2016 р. №261 (у поточній редакції), Національного класифікатора України: 
«Класифікатор професій» ДК 003:2010, Національної рамки кваліфікацій та 
Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 051 Економіка для третього 
(освітньо-наукового) рівня вищої освіти, затвердженого та введеного в дію наказом 
МОН України від 10.05.2022 № 424, а також з урахуванням кращих європейських 
практик PhD-програм, з акцентом на міждисциплінарність, емпіричну обґрунтованість 
та зв’язок науки з практикою.Існування і розвиток освітньої програми повністю 
відповідає стратегії ДЗ  «Луганський національний університет імені Тараса 
Шевченка».   

РОЗРОБЛЕНО ПРОЄКТНОЮ ГРУПОЮ У СКЛАДІ: 
 
Олександра Ляшенко, доктор економічних наук, професор кафедри 
менеджменту, гарант освітньої програми (керівник робочої групи)  
Андрій Колосов, доктор економічних наук, професор кафедри менеджменту   
Вячеслав Чеботарьов, доктор економічних наук, професор кафедри економіки 
і маркетингу 
Роман Гранько, аспірант ОНП Економіка 
Станіслав Ємець, директор технічного департаменту ТОВ «СТАРЛАЙТ 
МЕДІА» StarLight Rental 
 
Програму обговорено на спільному засіданні кафедри економіки і маркетингу та 
кафедри менеджменту, протокол від 08.04.2025 р.  
 
Програму схвалено на засіданні вченої ради Навчально-наукового інституту 
бізнесу і менеджменту, протокол №8 від 10.04.2025 р.  
 
Відомості про рецензентів – зовнішніх стейкхолдерів: 
 
Ольга Дороніна, доктор економічних наук, професор, завідувачка кафедри 
менеджменту та поведінкової економіки Донецького національного 
університету імені Василя Стуса 
Дмитро Сорочан, кандидат економічних наук, директор з маркетингу ТОВ 
«Промислова компанія «Пожмашина» 
 

 



 

 
 
 

1.​ Опис освітньо програми «Економіка» зі спеціальності С1 Економіка та 
міжнародні економічні відносини (за спеціалізаціями)  

 
Повна назва закладу 
вищої освіти та 
структурного підрозділу 

Державний заклад «Луганський національний університет імені Тараса 
Шевченка» 
Навчально-науковий інститут бізнесу і менеджменту ​
кафедра кафедри економіки і маркетингу 
 

Назва освітньої 
програми  

Економіка 

Рівень вищої освіти Третій (освітньо-науковий) рівень 
Галузь знань  С Соціальні науки, журналістика, інформація та міжнародні відносини 
Спеціальність  С1 Економіка та міжнародні економічні відносини (за спеціалізаціями) 
Опис предметної області Об’єкт діяльності (дослідження): теорія, методологія наукових 

досліджень, феномени, явища і проблеми сучасних економічних процесів 
та систем.  
Цілі навчання: набуття здатності продукувати нові ідеї, розв'язувати 
комплексні проблеми у сфері економіки, що передбачає глибоке 
переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або 
професійної практики  
Теоретичний зміст предметної області: загальні закони, закономірності 
та тенденції соціально-економічного розвитку, мотивація та поведінка 
суб’єктів ринку; теорії мікро- , макро- і міжнародної економіки; кількісні 
методи в економічних дослідженнях; інституціональний, 
міждисциплінарний та історичний аналіз соціально-економічних явищ та 
процесів; розробка та обґрунтування економічних рішень; регулювання та 
управління багаторівневими господарськими системами.  
Методи, методики та технології: методи мікро- та макроекономічних 
досліджень, комп’ютерного моделювання економічних систем, 
статистичного аналізу, прогнозування, управління проєктами, цифрові 
технології, методи і технології науково-педагогічної діяльності.  
Інструментарій та обладнання: інформаційно-комунікаційні системи, 
спеціалізоване програмне забезпечення, прилади та обладнання, необхідні 
для виконання наукових досліджень у сфері економіки.​
 

Цілі освітньої програми  полягають у підготовці висококваліфікованих дослідників і експертів, 
здатних розв’язувати комплексні проблеми у сфері економіки, самостійно 
проводити міждисциплінарні наукові дослідження щодо функціонування 
економічних систем в умовах глобальної нестабільності, соціальних 
трансформацій та викликів сталого розвитку. Програма спрямована на 
розвиток економічного мислення, що поєднує глибину теоретичного 
аналізу з практичною цінністю, із застосуванням трансформативного 
навчання, сучасної методології та технологій андрагогіки. Здобувачі 
набувають здатності до дуальної імплементації результатів наукових 
досліджень: через адаптацію новітніх аналітичних підходів у вирішенні 
прикладних економічних завдань та через  концептуалізацію власного 
професійного досвіду та інтегрування його у розвиток сучасної 
економічної теорії. Такий підхід формує циркулярний зв’язок між 
економічною теорією і економічною практикою, що сприяє створенню 
нових цілісних знань і посиленню ролі економічної науки в 

 



 

трансформації суспільства. 
 

Тип освітньої прграми освітньо-наукова 
Мови викладання українська, англійська 
Кількість кредитів 
ЄКТС, необхідних для 
виконання ОП  

освітня складова – 60 кредитів ЄКТС, у т.ч. загальний обсяг обов’язкових 
компонентів – 45 (75%); загальний обсяг вибіркових компонентів – 15 
кредитів ЄКТС (25%), 

Форми здобуття освіти за 
ОП і розрахункові 
строки виконання ОП за 
кожною з них   

очна (денна), термін навчання – 4 академічні роки 
заочна, термін навчання – 4 академічні роки 

Вимоги до освіти осіб, 
які можуть розпочати 
навчання за ОП 
(відповідно до стандартів 
вищої освіти)  

Згідно чинних вимог Правил прийому на навчання для здобуття ступеня 
доктора філософії для здобуття ступеня доктора філософії можуть 
вступати особи, що здобули освітній ступінь магістра. Програма фахових 
вступних випробувань для осіб, що здобули попередній рівень вищої 
освіти за іншими спеціальностями повинна передбачати перевірку 
набуття особою компетентностей та результатів навчання, що визначені 
чинним стандартом вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка для 
другого (магістерського) рівня вищої освіти. Обов’язковою передумовою 
є знання англійської мови на рівні не нижче В2. 

Компетентності 
випускника 

Інтегральна компетентність  
Здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми у сфері 
економіки, а також проводити власне наукове дослідження, результати 
якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення, що 
передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних 
знань та/або професійної практики. 
Загальні компетентності (ЗК) 
ЗK01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. ​
ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
джерел. ​
ЗK03. Здатність працювати в міжнародному контексті. ​
ЗK04. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). ​
ЗК05. Здатність розв’язувати комплексні проблеми економіки на основі 
системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із 
дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності. 
ЗК06. Здатність демонструвати результати розвитку наукового мислення 
шляхом доповнення наявних або розробки нових економічних теорій 
(додано) 
Спеціальні компетентності (СК) 
СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 
результатів, які створюють нові знання в економіці та дотичних до неї 
міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних 
наукових виданнях з економіки та суміжних галузей.  
СK02. Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати 
результати наукових досліджень та/або інноваційних розробок 
українською та англійською мовами.  
СК03. Здатність використовувати сучасні методології, методи та 
інструменти емпіричних і теоретичних досліджень у сфері економіки, 
методи комп’ютерного моделювання, сучасні цифрові технології, бази 
даних та інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення 
у науковій та науково-педагогічній діяльності. ​
СK04. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у закладах 
вищої освіти, формувати і розвивати комунікативні компетентності для 

 



 

оприлюднення і візуалізації результатів досліджень (додано).​
СК05. Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та вирішувати 
проблеми дослідницького характеру у сфері економіки з врахуванням 
економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків, 
оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень, у тому числі 
з питань європейської та євроатлантичної інтеграції. ​
СК06. Здатність обґрунтовувати та готувати економічні рішення на основі 
розуміння закономірностей розвитку соціально-економічних систем і 
процесів із застосуванням математичних методів та моделей ​
СК07. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні 
наукові проєкти в економіці та дотичні до неї міждисциплінарні підходи, 
проявляти лідерство та відповідальність при їх реалізації; розвивати 
відповідальне економічне мислення, комерціалізувати результати 
наукових досліджень та забезпечувати дотримання прав інтелектуальної 
власності. 
 

Програмні результати 
навчання, які дають 
право на присудження 
визначеної ОП освітньої 
або освітньої та 
професійної кваліфікації 
(кваліфікацій)  

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з економіки, 
управління соціально-економічними системами і на межі предметних 
галузей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення 
фундаментальних і прикладних досліджень на рівні світових досягнень з 
відповідного напряму. ​
РН02. Глибоко розуміти базові (фундаментальні) принципи та методи 
економічних наук, а також методологію наукових досліджень, створювати 
нові знання у сфері економіки з метою досягнення економічного та 
соціального розвитку в умовах глобалізації.  ​
РН03. Розробляти та досліджувати фундаментальні та прикладні моделі 
соціально-економічних процесів і систем, ефективно використовувати їх 
для отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у 
економіці та дотичних міждисциплінарних напрямах. ​
РН04. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення 
та аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу великих 
масивів даних та/або складної структури, спеціалізоване програмне 
забезпечення та інформаційні системи. ​
РН05. Пропонувати нові рішення, розробляти та наукові проєкти, які 
дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання 
та/або професійну практику і розв’язувати значущі і фундаментальні та 
прикладні проблеми економічної науки з врахуванням соціальних, 
економічних, екологічних та правових аспектів; забезпечувати 
комерціалізацію результатів наукових досліджень та дотримання прав 
інтелектуальної власності. ​
РН06. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 
результати досліджень, теоретичні та практичні проблеми економіки 
державною та іноземною мовами, кваліфіковано відображати результати 
досліджень у наукових публікаціях у провідних наукових виданнях. ​
РН07. Застосовувати інноваційні науково-педагогічні технології, 
формулювати зміст, цілі навчання, способи їх досягнення, форми 
контролю, розробляти і викладати спеціальні навчальні дисципліни з 
економіки у закладах формальної і неформальної освіти (додано), нести 
відповідальність за ефективність освітнього процесу з дотриманням норм 
академічної етики та доброчесності. ​
РН08. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження у 
сфері економіки та з дотичних міждисциплінарних напрямів, критично 
аналізувати результати власних досліджень і результати інших 
дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань щодо 

 



 

досліджуваної проблеми ​
РН09. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 
обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати 
теоретичного аналізу, емпіричних досліджень і математичного та/або 
комп’ютерного моделювання, наявні літературні дані. 
 

Форма атестації 
здобувачів вищої освіти  

Атестація здобувачів освітнього рівня доктора філософії здійснюється у 
формі публічного захисту дисертації.  

Можливості 
працевлаштування за 
здобутою освітою 

Працевлаштування на посадах наукових і науково-педагогічних 
працівників в наукових установах і закладах вищої освіти, інших посадах, 
що потребують кваліфікації доктора філософії з економіки, зокрема на 
посадах наукових консультантів, експертів, аналітиків у дослідницьких 
установах і підрозділах підприємств, установ, організацій. Доктор 
філософії з економіки може працювати на посадах, пов’язаних з 
дослідницько-інноваційною, професійною та науково-педагогічною 
діяльністю в області економіки відповідно до Класифікатора професій ДК 
003:2010 з урахуванням мети ОНП. .  

 
2. Перелік обов’язкових освітніх компонентів (ОК) і їх логічна послідовність 

 
Код 
н/д  Освітні компоненти освітньої програми (навчальні 

дисципліни, курсові проєкти/роботи, практики, 
кваліфікаційна робота) 

Кількість 
кредитів 

ЄКТС 

Форма 
підсумков

ого 
контролю 

 1. ЦИКЛ ЗАГАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ    
ОК 1 Філософські проблеми сучасного наукового пізнання 6 залік 
ОК 2 Академічне письмо українською та іноземною мовами 6 залік 
ОК 3 Управління науковими проєктами та правові основи 

інтелектуальної власності й академічної доброчесності 6 
залік 

                      2. ЦИКЛ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ   
ОК 4 Методологія наукових економічних досліджень 6 іспит 
ОК 5 Analytics of economic reality and sustainable development 6 іспит 
ОК 6 Відповідальне економічне мислення 6 залік 
ОК 7 Педагогічна практика  9 залік 
 Загальний обсяг обов’язкових освітніх компонентів 60  

 
 

 



 

 
4. Матриця відповідності програмних компетентностей (ЗК – загальні компетентності,  

СК – спеціальні (фахові) компетентності) освітнім компонентам освітньої програми 

 ОК 1 ОК 2  ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 

ЗК 01 Х  Х    Х 

ЗК 02 Х Х  Х Х Х  

ЗК 03   Х  Х  Х 

ЗК 04  Х  Х    

ЗК 05   Х  Х  Х 

ЗК 06 Х   Х  Х  

СК 01  Х Х     

СК 02    Х   Х 

СК 03 Х Х Х     

СК 04   Х Х  Х  

СК 05 Х  Х  Х   

СК 06  Х Х  Х  Х 

СК 07    Х Х   

 
5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними освітніми 
компонентами освітньої програми 
 

 ОК 1 ОК 2  ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 

РН 01 Х  Х    Х 

РН 02 Х Х  Х Х Х  

РН 03   Х  Х  Х 

РН 04  Х  Х    

РН 05   Х  Х  Х 

РН 06 Х   Х  Х  

РН 07  Х Х     

РН 08    Х   Х 

РН 09 Х Х Х     

 

 


